



微媒 荐读

# 请告诉孩子,为什么必须上大学?

一年一度的高考已经落下帷幕,很多孩子问父母:为什么天天让我学习,让我考大学呢?建议父母这样告诉孩子:你为什么必须要上大学……

## 一. 同学

你的大学同学及朋友,将是你人生当中的宝贵财富。

无论何时何地,你都有可能获得来自同学的友情、帮助与安慰。很多大公司的崛起,都是一帮同学共同努力的结果。很多人一生的成功,都是因为一个志趣相同的优秀同学。

甚至你可能还会收获爱情,收获你的另一半,而爱情,是人生中与事业同等重要的两件大事之一,其重要性不言而喻。

即使你大学时没收获爱情,你的大学也很重要。哪个青年人找对象会不考虑对方的学历呢?

## 二. 自己

大学四年,和一帮与你差不多优秀的、比你更优秀的或是不如你优秀的人在一起,使你加深了对自己的真正了解。

你了解到,你其实并不是那么牛,因为有人比你更牛,虽然你曾经认为自己很牛。当然你也可能了解到你并不是那么无能,因为有人比你更无能。

由于大学环境的宽松,你可以做自己喜欢做的事情,而不是做中学生那样只知道学习。

你了解了自已究竟喜欢什

么、讨厌什么,了解了自已擅长做什么、不擅长做什么,了解自己的优点、缺点。

你对自己的了解逐渐接近真实。你不再狂妄自大,也不再妄自菲薄。

这就是成熟。

## 三. 修养

有的人虽然挣了很多钱,却散发着庸俗与粗鲁,即使一身名牌、百般打扮,也不能掩盖本身人文素养的缺失。

大学四年,你一直和有知识、有文化的人在一起,看音乐会,看画展,参加社团,读各种书籍,你的文化修养、艺术修养、人文素养、道德修养都在不断地加深。

如果你有了钱,你可能会选择艺术享受,比如听音乐会、看话剧,甚至是艺术收藏,这是高层次的精神享受。

而缺乏人文修养的人可能会去大吃大喝、购买奢侈品,甚至是黄、赌、毒,这是低层次的感官享受。你可能不一定有钱,但你的人生质量是另一个层次。

并没有看不起有钱人的意思,实际上,很多暴发户后悔没有好好读过书,很多富翁都对知识分子非常尊重,甚至是羡慕,还有一些富豪,本身也有漂亮的学历。

你在艳羡有些人腰缠万贯的同时,殊不知他们也在艳羡你的知识与品味。

## 四. 独立思考

大学环境比较宽松,有大量的时间可以自由安排,这锻炼了你的独立性。这种锻炼是必要的,因为你早晚要独立生活。

当然一开始你可能不适应,也许会无所事事、浪费光阴,但这是提高独立能力的必经之路和代价,你由此认识到了光阴的可贵。

你有了思考自己、思考社会的时间,你可以对各种社会问题给出自己的见解。

如果不懂,你会上网、会去图书馆了解相关知识。

你不再人云亦云,你拥有独立思考能力,你会自己去判断对与错。

你不再迷信权威,你明白了社会与人性的复杂性、多面性,你更加理性了。

## 五. 知识

你对你的专业,比那些没上过大学的人,了解得要多。如果你很认真,那么你将收获颇丰。

你曾经羡慕很多没上过大学的人成了小老板,但他们也只能做个小老板,而你可能会成为大老板,你需要的是耐心。

现在,想要有所成就越来越需要知识。

没有知识,可以做小生意,做不成大生意。经济社会的高端产业,没有知识的人,是做不来的。

## 六. 学历

我当然相信,学历的高低不等于成就的高低。但在初次就业的时候,你的学历决定了你大致能从事哪个范围和层次内的工作。

学历不同,初次就业的工作层次、工资层次是不同的,当然层次之间有交叉。每年的工资调查也都说明,学历高的人,平均工资高于学历低的人。

大学起码给了你一张文凭,有了这张文凭,你才有资格到那些大公司和政府机关应聘。

## 七. 人际交往

在大学里,所有的人际关系都要你自己来处理。

学校虽然比社会单纯,但已经是相当复杂。同学关系、室友关系、师生关系、男女关系、干群关系等,处理好这些关系,是需要动脑筋的,也是需要能力的。你在学校处理关系的经验与教训,会对你走上社会带来帮助。

## 八. 见识

通过上大学,你增长了很多见识,认识了来自五湖四海的、南腔北调的同学。

农村来的学生,见识了大城市的现代化,见识了世界的丰富多彩。城里学生通过农村的孩子,也了解了全国各地的风土人情。

你认识了很多优秀的同学

和老师,你从他们身上会学到很多。

这使你的眼界开阔了,视野开阔了,心胸开阔了,未来之路也开阔了。

## 九. 孩子

你不上大学,会影响你的子孙后代。

你的文化水平将影响你的教育水平,同时对你孩子的一生产生重大的影响。

不能说没有文化的父母就培养不出好孩子,但是有文化的父母能给孩子带来更多的和更大的帮助。起码在孩子中小学作业题不会做的时候,你可以帮得上忙。

## 十. 回忆

相信我,离开学校不久,你就会无比地怀念你的大学时光,还有那些哥们儿、姐们儿。

你会发现,曾经无聊的大学生活回忆起来是那样的美好!你会后悔,没有好好地利用你的大学年代。

最后要提醒你的是:你只有上了大学,才有资格思考“上大学有什么用”。

如果有机会让你回到四年前,再让你选择一次上不上大学,我相信你会不加思索地说:“那还用说嘛!”

### 1.三男孩被海浪卷走

舟山市岱山岛衢山沙岭蛟沙滩上七个孩子玩耍,其中三个孩子脱衣服下水后被海浪卷走,在沙滩上留下三套衣物。事情发生后,衢山镇政府工作人员、医护人员、公安民警等迅速赶到现场,十艘船沿着海岸全力搜索。晚上8点,一名孩子被搜救人员发现,已无生命特征。

### 2.香港金管局加息

香港金管局紧随美联储隔夜加息25个基点后上调基准利率至1.5%。以维持港元与

美元的联系汇率,港元9天来首次上涨。由于香港和美国的贷款利率之差日益扩大,刺激了美元需求,港元周三一度跌至2016年2月以来最低水平。

### 3.乌干达向中国道歉

乌干达总统曾误认为两名中国“外交官”参与非法贩卖象牙,结果调查发现系乌龙事件。为缓和因此紧张的两国外交关系,乌干达特地向中国道歉。对此,全非新闻网报道称“总统感到丢脸,乌干达向中国道歉”。

### 4.电扇吹脸一夜面瘫

宁波10岁女孩嘉嘉由于晚上睡觉太闷热,于是就开了一整晚的电扇,第二天一早嘉嘉醒来发现,自己的左眼无法闭合,嘴巴歪斜不能控制,还有口水流出。家长看到孩子变成这样,马上带孩子到医院儿科就诊,经过检查后确诊嘉嘉患上了面瘫。

### 5.父买罂粟给儿提神

马上就要中考了,看到孩子这段时间无精打采、寝食难安,糊涂的家长居然想到买罂粟给孩子吃,提提神。幸运的是,

家长购买罂粟返家的途中被交警及时发现并阻止。

### 6.父亲培养网红儿子

近日,6岁娃能喝两瓶啤酒的视频在网上火了。视频中,望望先是拿着瓶子喝,然后又举着酒杯说“好喝”。同时,望望还被父亲训练走钢丝,练打沙包、举杠铃、舞棍、蹲马步、攀岩等项目,其走钢丝的直播更是获得数万粉丝。

## 微搜 天下

# 微观 世界 长期坚持早起的人,最终会变成这样!



许多人每天都在上演的三件事:晚上睡不着,早上起不来,后悔昨天睡太晚!一个人如果连早起都做不到,你还指望他这一天能做什么呢?古人云:一日之计在于晨。早上都抓不住,怎么能抓住当天?

长期坚持早起对身体是有好处的,但具体有哪些惊人的变化,很多人又说不上来。下面

这些总结,不妨一看!

### 1.你比别人健康

长期坚持早起的人,肯定没有熬夜的坏习惯,这无疑在很大程度上避免了诸多会因熬夜而引起的疾病。

### 2.你比别人年轻

长期坚持早起的人,一定没有黑眼圈,皮肤也会比别人有光泽和弹性,瞬间拉高你的颜值水平。

### 3.你大脑比别人好使

长期能坚持早起的人无论是脑细胞还是神经细胞,寿命和活力都更强,这意味着,他们有更好的觉醒和应激反射能力,显得更加灵活聪明。

### 4.你成功的机会比别人高

长期坚持早起的人普遍在做事效率和成功率上都会高出很多。因为规律的生活,让他们对任何事都有提前规划,并且总是能以高要求的去主动实践,能得到更多机会的亲睐。

### 5.你更容易与人相处

长期坚持早起的人性情更加温和、友善,很少会有暴躁的时候,并且在工作和生活中都懂得乐于助人,会更容易得到大家的喜欢。

### 6.你比别人对生活更充满激情

当别人还在睡梦中时,你已经在为自己的目标而努力了。这不仅体现在时间上更加充裕了,同时也让生活变得充

实。所以他们会对生活拥有更多的展望,并且把每天都当作一个全新奋斗的开始,拼劲全力。

### 7.你更加乐观积极向上

研究发现,长期坚持早起会对情绪产生一种促进作用,让每个早起的人都能自我感觉良好,更加乐观积极向上。

### 8.你魅力四射

长期早起让你在各个状态上都表现优异,这让你在面对任何事或者人的时候都能保持自信,就好像你的身体是会散发出光芒一样。

### 9.你看起来更加靠谱

你连被窝的魔爪都能摆脱,相信你也一定是个可以为生活和未来去战斗的勇士,所以你会是个值得信赖和托付的好人选。

那么就从现在开始成为一个早起的人吧,给自己的生活赢得更多时间和价值!

## 微言 大义

### 钥匙

一把坚实的大锁挂在大门上,一根铁杆费了九牛二虎之力,还是无法将它撬开。

钥匙来了,他瘦小的身子钻进锁孔,只轻轻一转,大锁就“啪”地一声打开了。

铁杆奇怪地问:为什么我费了那么大力气也打不开,而你却轻而易举地就把它打开了呢?钥匙说:因为我最了解他的心。

每个人的心,都像上了锁的大门,任你再粗的铁棒也撬不开。唯有关怀,才能把自己变成一只细腻的钥匙,进入别人的心中,了解别人。

### 风景

在故宫博物院中,有一个太太不耐烦地对她先生说:我说你为什么走得这么慢。原来你老是停下来看这些东西。

有人只知道在人生的道路上狂奔,结果失去了观看两旁美丽花朵的机会。

### 原来如此

甲:新搬来的邻居好可恶,昨天晚上三更半夜、夜深人静之时跑来猛按我家的门。

乙:的确可恶!你有没有马上报警?

甲:没有。我当他们是疯子,继续吹我的小喇叭。

事出必有因,如果能先看到自己的不是,答案就会不一样。